

Шарков Василий Антонович

родился 29.12.1916 в д.Наласки Меховского р-на Витебской обл. Участник советско-финской войны. К июню 1941 г. работал в окружном военкомате г. Полоцка. Находился на военных курсах в г. Куйбышеве, откуда был направлен в тыл врага. На оккупированной территории организовал и возглавил партизанский отряд имени С.М. Кирова, действовавший на территории Логойского, Борисовского, Крупского районов Минской области. После преобразования отряда в одноименную партизанскую бригаду был начальником штаба бригады. После освобождения Беларуси с 1944 г. работал секретарем Логойского районного комитета партии. Умер 22 февраля 2000 г., похоронен в г. Логойске Минской обл. Награжден двумя орденами Отечественной войны, орденом «Знак почета», медалями.



Эти слова из известной песни использовал в качестве названия одной из глав своей книги «У берегов Палика» известный партизанский командир и начальник штаба партизанской бригады имени Кирова Василий Антонович Шарков. Но эти слова можно применить и к самому Василию Антоновичу. Великую Отечественную войну секретарь комсомольской организации, начальник отдела окружного военкомата Шарков встретил в Полоцке, а освобождение Беларуси – в лесах под Борисовым. Три года молодой начальник штаба вел суровую, полную тягот и опасностей партизанскую жизнь, участвовал в боевых операциях и сам руководил этими операциями. Только, в отличие от комсомольцев гражданской войны, в его руках была не сабля, а автомат. Партизанский отряд имени С.М.Кирова, которым командовал Василий Шарков, осуществил ряд диверсий на железной дороге Минск–Москва. Неоднократно кировцы совершали засады на шоссе и проселочных дорогах, участвовали в разгроме фашистских гарнизонов. Василий Шарков подробно описал в своей книге, как в начале 1943 г., например, партизаны отряда имени С.М. Кирова совместно с отрядами бригады «Дяди Коли» напали на хорошо укрепленный гарнизон в городе Зембине, вскоре разгромили гарнизон гитлеровцев в деревне Барань бывшего Холопеничского района, сожгли деревянный мост через реку.

На базе отряда имени С.М. Кирова впоследствии была создана партизанская бригада имени С.М. Кирова. Василий Антонович стал начальником штаба бригады, а с марта по июнь 1944 г. – вновь командиром отряда имени С.М. Кирова. К июню 1944 г. отряд насчитывал уже более 200 бойцов. На его счету было немало боевых операций. В этом немалая заслуга и командира, о чем свидетельствуют два ордена Отечественной войны, орден Боевого Красного Знамени, медали.

В мирное время Василий Антонович Шарков работал секретарем Логойского районного комитета партии, вел большую воспитательную работу среди молодежи, награжден орденом Знак Почета.

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Д. Н. Хромченко

**ШАРКОВ
ВАСИЛИЙ АНТОНОВИЧ**

Минск БНТУ 2019